

# 及早呵护新生芽 春来娇艳满城花

## 道路绿化带及公园牡丹重点养护开始

本报讯(记者 赵佳 通讯员 秦绍玲)天气渐暖,不少牡丹开始吐露新芽。昨日,记者从市园林及林业部门了解到,目前正值牡丹生长的重要时期,为保证牡丹在今年牡丹文化节期间有序、高质量绽放,相关部门抓住牡丹生长关键期,开始对道路绿化带及公园种植的牡丹,尤其是对

近年来新增植的牡丹进行重点养护。在国家牡丹园里,温室大棚中的近5000株牡丹已进入生长期,工作人员在对牡丹进行施肥、浇水、修剪、抹药等精细化管理。该园高级农艺师刘改秀介绍,建立简易塑料大棚,是为了通过控制温度等人工管理,保证部分牡丹在4月初能够盛

开。在该园的牡丹大田中,80万株牡丹刚刚吐出新芽。我市主要道路绿化带中的牡丹目前也进入生长的重要阶段,市绿化工程管理处的绿化工人已对这些牡丹进行松土、搂平、耙细,及时摘除吹棉蚧、龟蜡蚧等虫体。3月,他们还将对牡丹进行追施氮磷

复合肥及多次清除土芽工作。2011年,我市计划用3年时间,在城市规划和绿化美化中合理增植牡丹80万株。2012年,我市新增种植牡丹25万余株,加上2011年新增植的53.7万株,已基本到达80万株的目标。截至目前,我市牡丹种植面积达10万余亩。

# 牡丹花开时 国道新妆成



310国道市区段绿化效果图

本报讯(记者 赵佳 通讯员 董盈盈)昨日,记者从市园林局了解到,310国道洛阳市区段(西起规划西外环路、东至定鼎北路)绿化工程已正式开始施工,预计今年3月底前将全部完工。届时,改造提升后的310国道市区段将亮出新妆容,三条多彩的绿化隔离带将香飘国道。

目前,工作人员正在310国道市区段铺设喷灌设施,据负责设计310国道绿化工程的市园林局高级工程师朱延芳介绍,改造提升后的310国道市区段设有1条宽4米的中央绿化隔离带,位于两条快车道之间;两条宽4米的机非绿化隔离带,分别位于南北两侧的快车道与慢车道之间。“每条绿化隔离带色彩变化有序、空间层次错落有致,将使310国道市区段呈现从春到秋花开不断的美景。”

## 开学前,先上节“爱国课”



昨日上午,在涧西区湖北路办事处上海市场社区的会议室里,40余名孩子提前“开课”。这是社区76岁的老党员姚铭义务为孩子们上的一节爱国主义教育课,他以猜谜语、观看照片等鲜活方式,教育孩子们“在校当好学生、在家当好孩子、在社会当好公民”。

赵佳 晨晓 怀欣 撰

## 自律是文明的坚实屏障

扬尘

为期16天的2013年春节河洛文化庙会,已经进入了第12天。

过去的11天里,每天都有大批市民进入隋唐城遗址植物园的盛况表明,像往年一样,这届春节文化庙会给许多人带来了欢乐。你看,那么多孩子笑容灿烂,那么多大人神情悠然。

但也有“伤痛”让人不安。“伤痛”最重的是隋唐城遗址植物园内的草木。笔者昨日在园内看到,在一些活动区域内,许多地方的草坪被踩出了一条条“溜光小道”。在小动物表演区旁边的树林里,“溜光小道”纵横交错,一些树木的枝干被攀摸得油光发亮,树下的花草被踩得趴在地上,露出白色的根节。

“光道路指示牌我们就做了200多个,清清楚楚地告诉游客到哪里去该怎么走,也有工作人员指引,但有人就是不看、不听,硬要抄近路、踩草坪。”庙会组委会人员如是说。

此外,遭受“伤痛”的还有隋唐城遗址植物园内的路面。一些路面满是游客吃完烤串后随手扔下的竹签,一些路面积着黑黑厚厚的油污……

减少“伤痛”、抚平“伤痕”,庙会组织工作有提升的空间:比如各项活动的

场地要规划得更加合理,比如加强巡查、引导和劝诫;同时,游客的自律更是呵护文明的坚实的屏障。

尤其在这样的背景下,洛阳有着几千年的文化底蕴;第31届中国洛阳牡丹文化节开幕在即,又一个集中向世界展示洛阳形象的时刻就要到来;距离我们捧回“全国文明城市”的金字招牌才一年多一点点。

“洛阳是我家,美丽靠大家。”这不仅仅是一句口号,美好愿景的实现需要我们付出实实在在的行动。从我做起,从现在做起,从一点一滴做起,改掉司空见惯的陋习,依照社会公德的要求,用我们的身体力行增加文明的积淀、增辉洛阳的美丽。

这届春节文化庙会仍在进行,牡丹文化节也将来临,大型群众活动将越来越多。在文化惠民工程中,市民也应以自律“惠及”洛阳的文明形象。把垃圾扔到应该扔的地方去吧,从应该走的路上走,举手投足之间,我们就在播撒文明,提升自己。



上图 春节河洛文化庙会现场,一些没吃完的食物被随意丢弃  
右图 一些小吃摊边垃圾不少  
记者 鲁博 摄



# 食盐专营 利国利民

洛阳市盐业管理局敬告全体市民:  
我市食盐产品升级换代 安全健康全面提升



**绿色食盐**是严格按照农业部发布的《绿色食品 食用盐》(NY/T1040-2006)和《食用盐国标GB5461-2000》的标准,采用新工艺进行生产,不含化学抗结剂(亚铁氰化钾),除对常见的砷、铅、氯、钡四种有害物质进行监控外,还对金属铜、镉、汞、镁及氟、亚硝酸盐等有害物质实施有效监控,与原有纸塑食盐检测相比,增加这6项指标,使消费者的食盐安全更可控、更健康、更有保障。绿色食盐的推出,推进了食盐品种的升级换代,为大众食品安全和身体健康提供了更加切实有效的保障。



**天然湖盐**均采用纯净无污染的青藏高原湖盐。高原湖盐为古代海洋地壳变动形成,水分长期蒸发凝结,千百年来静静地躺在圣洁高原,凝聚日月精华,结晶出湖盐上品,再经现代化工艺精制,生产出符合现代饮食调味需要的天然湖盐。天然湖盐保留了来自高原的自然风味,富含原盐的多种矿物质及营养成分,可在烹调的同时保留食物的原味,让您在享受美味的同时又安心健康。



**绿色精纯盐**是采用地下深层矿井的优级井矿盐,严格按照绿色食品环境和生产标准,经现代化工艺精制而成。本品颗粒均匀、盐品纯净、易溶解、更健康。



**海藻碘海晶盐**是以自然日晒浓缩、结晶的优质海盐为原料,经筛选、加碘而成。本产品保留了天然海水中对人体有益的矿物质,具有海盐的天然风味,是海盐中的上乘珍品,是您烹饪佳肴的理想选择。注:海藻碘是从海洋藻类中提取的生物碘。



**海藻碘臻纯盐**所采用原盐均来自地下深层矿井,采用国际先进技术精制而成。颗粒直径0.6mm以上,纯度高达99.10%,不含任何抗结物质,无杂质,真正健康的盐。海藻碘是从海洋藻类中提取的天然生物碘,碘剂纯天然,健康有保障。海藻碘富含有机碘和无机碘,双重补碘,人体吸收更全面。



**精选高级湖盐**是以天然的内陆湖盐为原料,经现代化工艺精制而成。精选高级湖盐具有自然、鲜咸的特点,为高品位的食盐珍品,是烹饪的最佳选择。



**海藻碘湖盐**是以天然的内陆湖盐为原料,合理添加海藻碘,严格按照标准精制而成,配方科学,工艺先进,是一种新型食用盐。该盐具有自然、鲜咸的特点,乃高品位的食盐珍品,是烹饪的最佳选择。

## “绿色食盐”来啦!

俗话说,开门七件事:柴米油盐酱醋茶,盐在人们生活中的重要性不言而喻。

食盐,是人类生存最重要的物质之一,也是烹饪中最常用的调味料。随着人们生活水平的不断提高,“绿色”成为人们食品消费的“主旋律”。随着“绿色食盐”的横空出世,从而开启了厨房的“绿色风暴”。

何为“绿色食盐”?“绿色食盐”是纸塑包装食盐的升级换代产品,也是绿色食品的一种,是按照国家标准NY/T1040-2006《绿色食品 食用盐》的标准生产,由国家权威部门认证并获得了“绿色食品”标志的产品,是一种无污染、安全、优质的食用盐。“绿色食盐”最典型的特征是,不含有食品添加剂亚铁氰化钾(化学抗结剂)。

如何能够让百姓的餐桌更安全、更绿色、更健康?2006年1月,农业部发布了《绿色食品 食用盐》标准。该标准除对砷、铅、氯、钡四种有害物质进行监控外,还对金属铜、镉、汞、镁及氟、亚硝酸盐等有害物质实施有效监控,与原来的普通盐检测相比,增加了这6项指标,使消费者的食盐安全更可控、更健康、更有保障。

专家介绍,除了“不含食品添加剂亚铁氰化钾”这最为显著的特点外,“绿色食盐”产品从原料到工艺还具有三大特点:一是经国家农业部食品质量监督检验检测中心检测合格,达到国家农业部NY/T1040-2006《绿色食品 食用盐》的标准;二是严格执行绿色食品食用盐的生产过程控制,整个制盐过程采用先进的现代化生产工艺,密封性好,从采卤到成品包装不受污染;三是其理化指标和卫生指标均高于纸塑包装食盐的标准,尤其对

重金属含量严格控制,指标低于国家标准上限10%。

“绿色食盐”的推出,实现了与国际食盐消费市场的接轨,推进了食盐品种的升级换代。近年来,我国北京、上海、广东、天津、山西、甘肃等地先后推广了“绿色食盐”,为保障当地群众的健康需求提供了方便,得到了广大群众的普遍认可和肯定。2011年3月,我省在部分地区进行了卫群牌“绿色食盐”的试点销售。从市场情况看,该品牌食盐能够被多数家庭理解和接受,并且成为全省食盐的主流产品。

除了安全和健康之外,群众最关心的就是“绿色食盐”的价格。据介绍,由于生产工艺的复杂性和品质控制的严格性,“绿色食盐”比目前市面上的纸塑包装食盐价格略高一点,每400克售价为1.5元。世界卫生组织推荐,每人每天应食用6克食盐。按此计算,全年每人食用“绿色食盐”仅需8.21元,比以前食用纸塑包装食盐增加不到3元。如果平均到每天,每人每天增加不到1分钱。如今,“绿色食盐”已在我市全面上市,并被多数群众认可和肯定。

那么,“绿色食盐”全面上市后如何满足低收入和特殊需求人群的食盐消费需求?市盐业局是这样安排的,我市在普及“绿色食盐”的同时,要求县级盐业公司必须设置1个以上自身经营的纸塑包装食盐和无碘食盐直供点;市级盐业公司必须设置3个以上自身经营的纸塑包装食盐和无碘食盐直供点。除直供点外,为方便群众购买,在市政府批准的且已建成的平价商店也供应纸塑包装食盐及其他食用盐。

为了保障低收入和特殊需求人群的需要我局在各县(市)、区盐业公司设立下列纸塑加碘盐和无碘食盐零售直供点  
纸塑食盐(500克/1.2元)和无碘食盐(400克/1.5元)直供点

洛阳市盐业总公司	西工区盐业路11号西城盐业分公司 63175370 洛龙区洛宜路126号新区盐业分公司 65511415 瀍河区环城北路8号东城盐业分公司 63952681
偃师市盐业公司	310国道塔庄段偃师市盐业公司城区新盐商贸 电话:13949268099
孟津县盐业公司	孟津县城桂花东路孟津县兴盐商贸有限公司 电话:13838818218
新安县盐业公司	新安县城角楼新安县盐化商贸有限公司 电话:13837903633
宜阳县盐业公司	高桥火车站北200米宜阳县盐业公司批发部 电话:68819190
嵩县盐业公司	嵩县城关镇永安街23号嵩县盐业公司 电话:15036711168
洛宁县盐业公司	洛宁县城西加油站北洛宁县盐库 电话:13213592268
栾川县盐业公司	栾川县城庙坡跟县库无碘盐供应点 电话:66819153
伊川县盐业公司	伊川县杜康大道大超市对面周天百货 电话:68369905
汝阳县盐业公司	杜康大道东段职教中心对面汝阳县盐业公司 电话:15038611513
吉利区盐业公司	吉利区河阳路西段吉顺达商贸有限公司 电话:13838899390